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ANTE RENDIĆ-MIOČEVIĆ

Predgovor

Inicijativa koja je nedavno pokrenuta s ciljem objelodanjivanja već davno pri-
premljenih tekstova nekolicine vrsnih hrvatskih i stranih numizmatičara, namije-
njenih izdanju za koje se vjerovalo da će poslužiti popunjavanju praznine koja se 
očitovala u priličnom nedostatku potrebne numizmatičke literature na hrvatskom 
jeziku, među muzealcima i poglavito među numizmatičarima naišla je na odobra-
vanje te je očekivano pobudila njihovu pozornost. Tekstovi su, naime, bili spremni 
za objavljivanje još krajem pedesetih, odnosno početkom šezdesetih godina prote-
klog stoljeća, ali iz različitih razloga na ostvarivanje planiranog projekta trebalo je 
pričekati čak nekoliko desetljeća. U pomanjkanju bilo kakvih numizmatičkih izda-
nja preglednog tipa, ili, prema Antunu Baueru, »sistematskog priručnika za numiz-
matiku«, dakle numizmatičke literature »šireg informativnog značenja«, prethodno 
navedenu činjenicu teško je objasniti. Iznimke koje bi bile vrijedne spomena vrlo 
su rijetke, a među njima je kao dobar primjer moguće izdvojiti razmjerno skromno 
izdanje Numizmatičkog zbornika iz 1951. god., što je prethodno bilo zapaženo i 
od drugih poznavatelja numizmatičke prakse. Tiskanje ove publikacije trebalo bi 
stoga promatrati u svjetlu odavanja zasluženog priznanja, odnosno kao svojevrsni 
hommage nekadašnjim inicijatorima projekta, Antunu Baueru, Bartolu Zmajiću, 
Kamilu Dočkalu, Vladimiru Liščiću, Güntheru Probsztu i Ivanu Rengjeu. Unatoč 
izostanka pojedinih tema u sadržaju knjige – to se, primjerice, odnosi na poglavlje 
o rimskoj numizmatici – koje bi u još većoj mjeri pridonjele njezinoj cjelovitosti i 
sveobuhvatnosti, prilozi spomenutih autora koji ispunjavaju najveći dio knjige za-
nimljivi su i informativni i mogu korisno poslužiti i onima koji nisu specijalizirani 
za područje numizmatike. Riječ je, naime, o izdanju koje i opsegom naznačuje vri-
jednost koju joj pridajemo budući da sadrži više od 500 tiskanih stranica, a u nje-
mu je obrađeno više od 1200 različitih natuknica. Pisci tekstova tako složenom za-
datku pristupili su s najboljim namjerama i s čvrsto utemeljenim ciljevima, 
obradivši teme koje su i danas zanimljive i aktualne, a svakako i važne onima koje 
zanima numizmatika u gotovo svim njezinim aspektima. Prethodno navedeni pisci 
tekstova vjerojatno nisu mogli pretpostaviti da njihov trud i entuzijazam više od 
pola stoljeća neće biti pretočen u djelo kojemu su i namijenili svoje priloge.


